

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal:
Brassó, Kapu-utcza 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható:
Kiadóhivatalban, Beles J. üzletében (Bolonya) és a Glass- és
Wächter-féle hírlapárudékban.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség:

KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábes garmondsor vagy annak helye 1-szeri hírde (első)
24 fillér, 3 hasábes garmondsor 16 fillér. Többszöri arde-
tésnél kedvezmény.

Nyilttör sora 30 fillér.

Hírdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Az aprójószág és a gazdaság.

Brassó, jul. 1

(X.) A statisztika szerint Magyarország kiviteli képessége csak tojásban hatszáz millió darabra számítható és így Oroszország után e tekintetben a második helyet foglalja el. Az angol kereskedők a magyar tojásbevitt évenként százmillió angol mázsára becsülik s ma már olyan tekintélyes bevitt forrása az országnak, hogy méltó a legsebésebb körü figyelemre.

A földmívelésügyi kormány állandó figyelemmel kíséri az ügyet és a magyar aprójószág hírnevét új alkalmas tenyésztési irány megbonosításával óhajtja öregbíteni. Így az aprójószágot az egész országban egyenletessé és egyminőségűvé óhajtja átalakítani, hogy exportunk megszilárduljon és renoméink jó legyen.

1897. óta azoknak a községeknek, melyeknek lakói valamennyien a jobb fajta, nemesített aprójószág tenyésztésére akarnak térni, a földmívelésügyi kormány megfelelő anyagot bocsát rendelkezésére és pedig csere útján.

Az államnak nemes baromfitenyésztőtelepei vannak Kassán, Debreczenben, Kolozsvárott, Keszthelyen, Rimaszombaton, Pápán, Szent-Imréu, Gödöllőn. Az aprójószág nemesítésére a langszán, plimut, bronz és francia pulyka, fehér mexikói pulyka, pekingi

kacsa és az emdeni lud fajtaikat választották, mint a melyek a külföldön igen keresett fajta s melyeket keresztezésre hazai viszonyaink ajánlanak. A pulykák és pediglen a bronz fajta, különösen ajánlatosak, mert nem olyan kényesek, mint a pulykák más fajta s nincsenek hirteleni elhullásnak kitéve, mivel edzettebbek a más fajtanaknál. Eddig mintegy 20.000 keresztezésre való darabot és 70.000 tojást juttattak e telepek révén kis gazdák kezébe. Ugyanis a kérdés speciális jelentősége éppen abban van, hogy a bevitt ág majdnem kizárólag a kis emberek javára fruktuál.

Már ebből a szempontból is felette kívánatos, hogy mindazok, a kik a falu népére irányító hatással vannak, a kik sorsával törődnek, ismerjék meg azokat a módokat, a melyeket tekintetbe kell venni, midőn a keresztezésre való értéknövekedés érdekében új tenyésztési irányra óhajt a község lakossága áttérni. Egy-egy tenyésztőnek — miután ezzel a tenyésztés szempontjából semmi eredményt sem lehet elérni — nem adnak sem ingyen, sem cserebe, sem kölcsön, keresztezésre való aprójószágot. Csak egy-egy község lakóinak adnak és egy járásban csak egy községnek.

Az erre való kérelmet az állattenyésztési felügyelőségeknél kell benyújtani; a mennyiben a kérelem teljesít-

hető, a községekbe október-február hónapok között helyezik el a nemes baromfiakat. Ezekért ugyanannyi magyar fajta aprójószágot kell adni. Egyébként a csere költséggel nem jár, a költségeknek adott példányok, valamint a becseréltek szállítást az állam eszközli. Ugyanilyen az eljárás a tojásnál. Az állami baromfitenyésztő-telepeken tenyésztett nemes baromfitojásokból a kiosztható anyagot közönséges tojásért becserélik.

A földmívelésügyi kormány ez az intézkedése igen népszerű és már igen sok község van, mely az új aprójószág nevelésére tért és eljárását nem volt oka megbánni.

A mellett, hogy az anyagnak értékben való növelése állandó gondoskodása a kormánynak, vele karöltve az értékesítés javítása érdekében is biztató lépések történnék társadalmi úton. A kolozsvári „Baromfiértékesítő Szövetkezet” példájára több helyen van tervben hasonló szövetkezetek létesítése, a tojásgyűjtő-állomások is igen gyorsan foglaltak tért. Nemcsak a velük elért eredmények miatt tartjuk azt fontosnak, de azért is, mert ezzel a közös akcióval a szaktudás emelkedett, az áru szabatos osztályozása, kvalitásának megállapítása a külföldi piac bizalmát fokozta.

A „Brassói Lapok” tárczája.

A fogalmazó ur.

— A „Brassói Lapok” eredeti tárczája. —

(Vége.)

Hanem azért ő maga az apjától örökölt kopott kabátjában járt még mindig. Talán azért nézték le úgy a nagyuri kisasszonyok. Mert életében csak abban hibázott az én jó uram, hogy egy olyan fajta kisasszonyba szeretett bele. Még előlem is rejtegette egy darabig, hanem aztán csak rájöttem. De hiszen belátom, hogy nem tehetett róla a szegény uram. Tán a rossz szellem olvasott rá ígézetet, hogy megrontsa a jóban.

Aranytoll egy kissé felbigyesztette az ajkait, azután csöndes méltósággal szólott:

— Ne vegye rossz néven édes uram, ha reflektálok egyes nyilatkozataira. Nem épen az urasszonyában megsértett fél beszél belőlem, mikor oly kiesnylőleg tett szett beszélni a többiek közt az én kisasszonyomról is, de bocsánatot kérek, nem tetszik ismerni a leányokat. A leányokat egyáltalában, — akár finom selyemruha

borítja a hajlós tagjaikat, akár olcsó babos karton, a szívük a lelkük egyforma, — fehér, tiszta és szelid, mint a galamb, — de néma, mint az orgona billentyűje, a hegedű érintetlen hurja. Egyik se szólal meg magától, ha még oly szerelmesen tudna is beszélni.

Ez már így van édes barátom. S ti ezt azért nem fogjátok megérteni és nem is tudjátok méltányolni soba, — hogy ebben a hallgatásban mennyi erő rejlik, mennyi büszkeség és mennyi önmegettagadás! A ti szerelmes uraitok, ha a szívük csordultig tele, ha a bizonytalanság vagy a csalódás árnyéka lepi meg őket hirtelen, találnak vigasztalást is könnyen — a világ előtt meg annál érdekesebbé lesznek. Míg a szegény lányoké a csöndes türelem, a hallgatás . . .

Köröskörül a félhomályban álmatagon integettek a fák sötétlő galyai, a levegőben erős ibolyaillat szállongott és Aranytoll szinte ábrándosan folytató:

— Szereti a kisasszonyom, persze, hogy szereti . . . Számot se tud adni róla, de örül a percznek, amit náluk tölt, megbusulja, meggyászolja a lelkében, mert a szemének, az ajkának csak kacagnia kell mindig, hogy ugyan mit is mondanak kü-

lönben a fényes vendégek, a kik mulatni járnak hozzájuk. Nem illik rontani a más kedvét. Legkivált a házi kisasszonynak, ha még olyan nagy megerőltetésbe kerül is.

De a te urad nem látja a mosolygás között az eltört bántatot, mert ilyenek a férfiak valamennyien, azt várnák, hogy a lányok boruljanak a nyakukba. Ő neki nincs elég bátorsága hozzá. Egy igazán szerető, komoly, elszánt férfi mindenre kész a szíve boldogságáért. Nem ismer akadályt.

Aczéltoll csöndes ezinizmussal mondta:
— Hát próbáljuk meg összehozni őket . . .

Aranytoll jókedvűen csapott a tenyerébe:

— Áll . . .

S azután, hogy hogy nem, Aczélpenna és Aranytoll csakugyan nyélbe ütötték a dolgot. A méltóságos kisasszonyék fényes vendégei ugyan nagyon csodálkoztak a választáson, a kis fogalmazó ur igénytelenségét róva fel leginkább, de hát ők bizonyára szemüveget viseltek, amiből keresztül nem tudták meglátni, hogy az nem is ember, hanem csupa szív.

Brassó, jul. 1.

A miniszterelnök Bécsben. Széll K. miniszterelnök Rátótról Bécsbe utazott. Ő Felsége tegnap kihallgatáson fogadta a miniszterelnököt.

Jelölések. A Köröskényi Elek elhunytával megüresedett szobránczi kerületben a szabadalvópárt véglegesen gróf Sztráray Sándor jelölésében állapodott meg — A tápéi kerületben a függetlenségi párt Kelemen Bélát jelölte.

Világkrónika.

Brassó, jul. 1.

A hármasszövetség megújítása. A francia lapok különböző kommentárt fűznek a hármasszövetség megújításához. Többek között a „Temps” így szól: A szerződés lényege és szelleme nem lehet többé olyan, a milyen a kettszövetség alakítása, az osztrák-magyarországi és francia-olasz közeledés és a hármasszövetségi hatalmak közt felmerült kereskedelmi politikai nehézségek előtt volt.

Allandó tűzoltóság.

Brassó, jul. 1.

A tegnap este 11 és 12 óra között tüzet jelzett a Ferencz-József-téri régi tanácsház harangja. Bolgárszegben, a Temető-utczában egy rozoga ház állott lángokban. Magasra csapkodtak a harapódzó lángok s ezernyi ezer izzó szikrát szórtak szerte-széjjel. Mire az önkéntes tűzoltók megjelentek a helyszínen, már alig akadt munkájuk. 1-2 üszkös gerenda meredezett még az ég felé s a földön az izzó zsarát-nak lángolt. Csak ezt kellett már eloltaniok, egyéb munkájuk nem akadt.

Ebből az alkalomból nem állhatjuk meg, hogy ismételtén szóvá ne tegyük az allandó városi tűzoltóság létesítésének kérdését.

Nap-nap után egyre nyilvánvalóbbá válik az általános meggyőződés, hogy egy olyan nagy kiterjedésű városban, minő Brassó, az önkéntes tűzoltóság mindenestre föltötte üdvös intézménye mellett okvetlenül kell allandó tűzoltóságnak lennie, mert a jelenlegi önkéntes tűzoltóságtól vajmi keveset lehet várni. Önkéntes tűzoltóságunk a város minden részeiben szétszórtan lakó polgárokból áll, nem esoda tehát, hogyha, különösen éjjel, legnagyobb részük nem is vehet tudomást a tüzről, s ha tudomást vesz is, mire felzihelődik s a Ferencz-József-téri központ elé lohol, hogy onnan előbb még a későbbben érkezőkre is várva 10, 15, 20 percet, induljon a tüzhöz, bizony-bizony nagyon elkésik.

Nem az önkéntes tűzoltók ellen van kifogásunk, mert hisz ők, a mi csak tőlük telik, megteszik, de az egész intézményt elavultnak tartjuk a mai formájában, vagy is helyesebben az önkéntes tűzoltóságot csak egy allandó városi tűzoltóság mellett lehet továbbá megtűrni, de egymagában semmi esetre sem.

Schuster Károly az önkéntes tűzoltóegylet buzgó elnöke németországi tanulmányutjáról visszatérve jelentésében, melyet a Kr. Ztg. közölt s aztán külön levonatban is közzé tett, igen ügyesen kimutatta, hogy aránylag mily csekély áldozatába kerülne a városnak egy 20-24 tagból álló városi tűzoltóság szervezése. Kimutatta, hogy mennyibe kerülne a legénység, a lakatánya, a lovak stb. s mi meggyőződünk ezekből a szakember által nyújtott adatokból, hogy Brassó egy kis ügyesebb gazdálkodás mellett észre sem venné azt a csekély kiadást, mibe évente az allandó városi tűzoltóság fenntartása kerülne.

Brassó a rohanó korszellemmel sok dologban együtt halad. Miért zárkozik hát el a képviselőtestület az allandó tűzoltóság létesítésének kérdéséről, s miért késik a tanács az indítvány megtételével? Hi-

szén mindenki belátja, hogy a mostani közbiztonsági állapotok Mucsára valók, mert hát a mi tűzoltóink minden tüzhöz akkor érkeznek, helyesebben: csak akkor érkezhetnek, mikor már a mentésről szó sem lehet, s így legfőleg csak azt tehetik meg, hogy a szomszédos épületeket óvják meg a terjedő tüztől. Van ezen kívül a mi önkéntes tűzoltóságunknak még egy lényeges hibája: a nagy fejtelenség, mely a gyor: oltási munkának teljesen utját vágja. Ime pl. a tegnapi tüznél is egyik ide ugrált, a másik oda, egyik ezt kiáltotta, a másik azt. Lerakták a feeskendőket, de víz nem jöhetett, mert össze-vissza voltak csavarodva a nagy sebbel-lobbal lerakott csövek. Majd meg mikor már egyébként rendben lettek volna, nem akadt kéznél kürtös, ki a jóval messzebb álló szivattyuknak jelt adjon, szóval: óriási fejtelenség uralkodott, s uralkodik minden éjjeli tüznél a mi önkéntes tűzoltóink között.

Valóságos szégyen Brassóra nézve, hogy még mindig nincsen allandó tűzoltósága, míg a vele egyrangú városok már rég kérkedhetnek allandó városi tűzoltói intézménnyel. Ideje volna, hogy Brassó bölcs atyái is belássák az allandó tűzoltóság létesítésének szükségességét s már a legközelebbi városi képviselőtestületi ülésen szóvá tegyék az „égetően” szükséges kérdés megvitatását. Inkább más felesleges kiadásoktól tartózkodjék a város, ha üres a kasszája, de a városi tűzoltóság felállításától ne zárkozzék el, mert a lakosság a mostani viszonyok között teljesen ki van szolgáltatva a tüz démonának.

Az egész város lakossága nevében kérjük a városi tanácsot: tegye magáévá az ügyet és már a legközelebbi képviselőtestületi ülésen tűzze napirendre a városi tűzoltóság létesítésének kérdését, mert elérkezettnek találjuk az időt a marádiaskodás korlátainak lerombolására, hogy meg legyen teremtve a polgárok közbiztonsága.

Reméljük, hogy felszólalásunk nem fog eredménytelenül elhangzani!

(e)

A közös temető.

Brassó, jul. 1.

II.

A képviselőtestület múlt hó 18-iki közgyűlésének határozata már sejtette a város irányadó embereinek a közös temető megnyitásának elodázására irányuló szándékát: az egészségügyi bizottság múlt szombati ülése pedig csak megerősítette ezt a sejtelmet.

Az egészségügyi bizottság múlt szombati ülésén ugyanis Branováczy Gusztáv dr. városi főorvos egy igen terjedelmes és szépen összeállított jelentést olvasott fel a város területén fekvő 17 temető megvizsgálásának eredményéről. Hogy hová fog kilyukadni a jelentés azt ki lehetett találni már a bevezetéséből, amely nagy tudományos apparatussal czáfolni igyekezett azt az általános elterjedt felfogást, mintha a temetőknek a lakóhelyekhez való közelsége káros befolyást gyakorolna a közegészségre. A végeredmény csakugyan az lett, hogy az összes létező temetők használhatóak, kivéve a bolgárszegi szász evang. és a bolgárszegi (Szent-Miklós) gör. kel. temetőt, amely kettőnek a használata feltétlenül és azonnal beszüntetendő, továbbá a magyar evangélikus temetőt, amely azonban azon esetben, ha a tulajdonos egyházközség annak megnagyobbítását elhatározná, tovább is meghagyható használatban.

Az egészségügyi bizottság csatlakozott a városi főorvos véleményéhez, a melyet egy szavazattöbbséggel oda módosítottak, hogy a két bolgárszegi temető is — a mely talajvíz miatt volna bezárandó — meghagyassék a használatban azon esetre, ha a csatornázás alkalmával ezen temetői talajvíz a csatorna hálózatba bevezethető lesz.

Más szóval az eredmény az, hogy míg egyfelől a három temető köz-

egészségellenesnek jelentették ki, másfelől jogot adtak mind a három temető tulajdonosának a használat beszüntetésére vonatkozó határozat alól való kibuvásra.

Érdekes az is, hogy az utóbbi vizsgálat alkalmával olyan temetőt is találtak bezárandónak, a melyet az első vizsgálat alkalmával még használhatónak jelentettek ki; ellenben olyanokat, a melyek az előző vizsgálat alkalmával bezárandóknak tüntek fel, most az utóbbi vizsgálat eredménye szerint tovább használhatókul jelöltek meg. Hát az egymást két év lefolyása alatt követő szakértői vizsgálatoknak ilyen nagy egymástól való eltérése arra alkalmas, hogy általában megrendítse a városi szakértők vizsgálatának komolyságába vetett hitet.

És azután jó volna, ha az orvos urak végre-valahára tisztába jönnének egymás között azzal, hogy mit is állítsanak hát: azt-e hogy ártalmas a közegészségre az emberi lakóhelyek között benn a városban fekvő temetők használata vagy azt, hogy nem ártalmas, mert mi szegény laikusok az egyiket épen úgy elfogjuk nekik hinni, mint a másikat, azt azonban egy kissé már unalmasnak találjuk, hogy még most is, épen úgy szemben állanak egymással az orvosok e kérdésben, mint 25-30 esztendővel ezelőtt Fink Vilmos és dr. Fabriczius József.

Mi a magunk részéről határozottan abban a meggyőződésben vagyunk, hogy a halottak országa nem való az élők világába és nem azoknak van igazok, akik a régi szokáshoz ragaszkodnak, hanem azoknak, a kik a haladó korszellemmel tartanak, a mely mindenütt a temetőknek az emberi lakások közül való eltávolítására és a községeken kívül való elhelyezésére törekszik.

Hiszen magok azok az orvosok is, a kik védik az emberi lakások közt létező temetőknek ártalmatlan voltát, mint p. o. a mi különben tiszteletreméltó városi főorvosunk, annyi mindenféle feltételhez kötik ezen nézetüket, a mennyi épen elég arra, hogy nézetük csak az elméletben legyen némileg jogosultnak elismerhető, de nem egyszersmind a gyakorlatban, a melyben annak a sok feltételnek a megvalósulása soha sem található fel, de még csak nem is képzelhető.

És itt meg kell említenünk — mert nagyon jellemzőnek tartjuk és fontosnak erre a kérdésre nézve — hogy egyike azon orvos uraknak, akik ellene voltak a közös temető mielőbbi létesítését siettető intézkedéseknek és módot kerestek arra, hogy a bezárandónak jelzett három temető tovább is használatban hagyható legyen — midőn a közös temetőről volt szó, úgy nyilatkozott, hogy „hiszen mint orvos én sem mondhatok mást mint azt, hogy a temetőket ki kell vinni a városból.” Tehát akkor, a mikor az orvos szól, nem mondhat mást, mint azt, hogy a temetők nem valók az emberek által lakott helyekre. Lelkes szószólója a közös temetőnek dr. Fabriczius Ágost épen úgy mint volt boldog emlékezetű édesatyja dr. Fabriczius József. Kiváló elismerés illeti továbbá e téren Gusbeth Ede drt. Az a tulságos óvatosság azonban, a melylyel ezt a kérdést kezelik annak a csigának a sorsára juttatja őket, a mely éjjel kétszerannyit csuszott lefelé, mint a mennyit haladt nappal felfelé.

Annyi világos már most is előttünk és mindenki előtt az lehet, aki e sorokat olvasta, hogy a közös temető kérdése is arra a sorsra jut, amelyben a rendőrlégenység létszámának szaporítására czélzó indítvány évek hosszu során át részesült, ha csak a polgármester ur nem segíti ki ezt is a kátyuból. Tengeri kigyójává leand a városnak még talán 30 esztendeig és sokszor fogja felszólalásra készíteni lapunkat és mindazokat, akik a haladásnak megalkuvást nem ismerő hivei.

Fővárosi lapokra

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetem

legcélszerűbb a Brassói Lapok könyvkereskedésében előfizetni a honnan gyorsan és pontosan házhoz szállíttatnak

Olvasóinkhoz!

A brassói magyarság helyzete megkivánja, hogy nehéz gazdasági és politikai küzdelmében egyetlen fegyvere: a sajtó erős és hatalmas legyen.

Mi készek vagyunk minden áldozatra és a „Brassói Lapok“-at igyekezünk odafejlesztetni, hogy egy színvonalon álljon az ország bármelyik lapjával. Egy lépést teszünk előre most is, mikor lapunk vasárnaptól kezdve naponta **nyolc oldalon** jelentetjük meg az eddigi 4 oldal helyett.

Lapunk tehát a jövő héttől kezdve olvasóinknak igényeihez mérten a *politikai és társadalmi cikkeken* kívül naponta szórakoztató olvasmányokat is fog nyújtani, tárcza cikkeket és **regényt**, melyeknek színvonaláról kezeskedik lapunkban hetenkint egy hónap óta megjelenő „Vasárnap” című szépirodalmi melléklet.

Ezekon kívül **hírszolgálatunk** színvonala is emelkedni fog, mennyiben távirati és telefonösszeköttetéseink is megerősödtek.

A „Brassói Lapok” előfizetési ára helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:

egész évre 20 korona.
fél évre 10 korona.
negyed évre 5 korona.

Kérjük tehát olvasóinkat és lapunk barátait, hogy előfizetéseikkel és előfizetők gyűjtésével lapunkat továbbra is támogatni sziveskedjenek. Az előfizetési pénzek a „Brassói Lapok” kiadóhivatalába: Brassó, Kapu-u. 60. szám alá küldendők.

Tisztelettel
a szerkesztőség és kiadóhivatal.

HIREK.

Brassó, jul. 1.

A gróf ur mulat.

„Rendőrkapitány
Segesvár.
Kecskeméthy Győző a
ma esti gyorsvonattal utazik.
Letartóztatni.
Privát detektív.
„Szálloda
Segesvár.
Bitte für heute Abend
ein Zimmer und die Zigeuner-
bande zu bestellen.

Graf Aurel Bethlen
(Két távirat.)

Az idézett két távirat ment el a napokban Brassóból Segesvárra. A vasutnál adta fel egy ur; az egyiket feladta, mint „privát detektív”, a másikat pedig, melyikben cigánybandát kér, feladta, mint Bethlen Aurél gróf; szóval: a gróf urnak mulatni volt kedve.

És mikor a gróf ur mulat, akkor félre az utból mindenkinek, pláne közönséges embereknek, mert a gróf ur még a mulatást is másképpen kezdi, mint ti, akiknek nincs címek, de van gondotok és gyötrelmek a munka nyűgében. Az ő mulatságához tréfa is kell, tréfa, amelynek párja nincs, tréfa, amely károkkal jár, tréfa, amit ha más megtesz, akkor egyenesen hüvösre cipelik ő kigyelmét.

A gróf ur mulat. Semmi több. És ez éppen elég, hogy Segesvárt tovább álljon a gyorsvonat, hogy átkutassák a kocsiakat, hogy zaklassák az utasokat, akiknek egyéb dolguk van, akik gyorsvonaton utaznak, hogy teendőiket minél hamarabb végezhessék, szóval, akik nem mulatnak akkor, mikor a gróf ur démoni kacajba tör ki a peronon, látva a zürzavart, a bosszúságot.

A tréfa sikerült és a gróf ur tovább mulat. Gondok nem emésztik a lelkét, legföljebb egy új tréfán töri a fejét. Egy másikon, ami még sikerültebb lesz ennél is. Talán ismét egy gazember nevét használja fel hozzá; egy második, vagy harmadik Kecskeméthy Győző féle tréfára alkalmas

nevet. Egyszóval olyanét, ki színtén jobb szeretett mindig mulatni, mint becsületes munkával tölteni éjtnapot. Mert mégis csak furesa, hogy vannak emberek, akik szakadatlanul dolgoznak nap-napután reggeltől estig, sokszor késő éjszakákon, hogy száraz kenyérhez juthassanak; és vannak megint emberek, akik semmit se tesznek csak — mulatnak. Nincs egyéb dolguk. És ezek az emberek még azt is megengedik maguknak a tréfa kedvéért, hogy vonatokat állitassanak meg, hogy rendőrökkel zaklassák az utasokat.

A gróf ur irtózik a munkától, mert hát az nem szerez neki tekintélyt. Munka és tekintély. Ugyan mikor találkoztak volna; ismeretlenek ők egymás előtt. A gróf ur is nagyon jól tudja, mert ha a munka szentebb lenne az emberek előtt, bizonyára a legnemesebb ember a legmunkásabb, a legszorgalmasabb ember lenne. Dehát most másképpen van. És én bocsánatot kérek öntől gróf ur, ezért a paraszti észjárásért, melylyel nézegetni kezdem a dolgot, mondom bocsánatot kérek érte s csak azt bátorkodom még megkérdezni alázattal: meddig tetszik vajjon mulatni?

Remélem csak addig, míg a paraszti gondolkozású emberek meg nem unják ugyebár?! . . .

(My.)

— **Személyi hír.** Ma y e r Endre eperjesi ev. theologiai tanár, aki a nagyszabenyi ev. középiskolák érettségi vizsgáihoz volt kiküldve kormánybiztosi minőségben, tegnap és ma városunkban időzött.

— **Kollár Gusztáv**, az országos rajztanáriskola nagytehetségű hallgatója, a kinek az »Országos Gazdasági Cselédségélyző Pénztár« plakátterv-pályázatán elért nagy sikeréről annak idején külön cikkben emlékeztünk meg és a ki a 400 koronás első díj elnyerésén felül utóbb a külön kitüntetés számba menő kivitellel is megbiztatott, e napokban fejezte be eredeti felfogásról tanuskodó és ötletes kiviteli művét. Az immár sok ezer példányban reprodukcióra kerülő képet, a mely méltóan fogja dicsérni az ország minden részében tehetséges fiatal földmívelésügyi miniszterium részéről B a r t ó k y József vették át. Mindkettő az annak idején ítélkezett jury volt tagja és mindkettő a föltétlen dicséret hangján nyilatkozott a most már teljesen végleges munka felül.

— **Az adókvető bizottság ülése** elé július 2-án az 1013. tételtől az 1054. tételig a gyárak: bőr, asfalt, csement, eczet, enyv, fűrészek; gépezetek, géplakatosok, gépvasbutor gyárak, likör, parkett, petroleum, posztósok, posztó, szövet-kereskedők, posztógyárosok, szappangyár, székgyár, sodronygyár, téglá, légszesz-gyár és zálogház. — Julius 3 án 1055 tételtől 1122 tételig, július 4-én 1123 tételtől 1178 tételig és július 5-én 1179 tételtől 1228 tételig: kosztadók, élelmező vállalkozók, korcsmárosok, (együttal szatócsok), korcsmatulajdonosok, kimérők és vendéglősök. — Julius 7-én 1229 tételtől 1294 tételig: kávéházak, Czell Frigyes és Pia cég korcsmái, kimérői, sörgyári és szeszgyára.

— **Tűzvész.** Az éjjel fél 12 óra tájt vészés harangkongatás verte fel városunk lakosságát éjjeli álmából. A tanácszházi toronyór tűzet jelzett, mely a bolgárszegi Temető-utca 1. szám alatt levő, Szabó György kalaposmester tulajdonát képező házban pusztított. A lángok hamar terjedtek, úgy, hogy rövid idő alatt a lakosztály, a szin és a műhely a lángok martaléka lett. A kissé későn érkezett tűzoltóság az égő ház megmentésére már nem is gondolhatott s ennek következtében figyelmüket a körültekvő házak biztosítására és a tűz oltására irányították. Egy óra felső sikerült a lángokat elfojtani és egy tűzország hátrahagyása után a tűzoltóság elvonult. A kár megha-

ladja az ezer koronát, de a ház biztosítva volt. A tűz keletkezési oka eddig még nem tudható.

— **Nyilvános számadás.** A Csernátfaluban építendő róm. kath. templom-alap javára, folyó évi június hó 22-én rendezett nyári multság alkalmával az amerikai árverésre dr. S e m s e y Aladárné főszolgabíróné ő nagysága 1 pár igen szép virágvázat ajándékozott, hogy azzal is gyarapítsa az alap jövedelmét, a mely nemeslelkűségért Istentől vegye jutalmát. Az alaphoz felülfizetésükkel hozzájárultak: Borcsa B. János 1 kor., Tódor István csendőr 1 kor. 20 fill., Imre János 40 fill., Salló Imre örsvezető 1 kor., Lukács Frigyes 20 fill., Bartos Sámuel 40 fill., Zonda János t. főszolgabíró ur 2 kor., Derégán József 50 fill., Erődi János 50 fill., özv. Krausz Györgyné urnő 40 fill., Weiszmandel István 1 kor., Bánky N. főmérnök ur 1 kor., Ágoston Ignác plébános ur 1 kor., dr. Póka Dezső orvos ur 1 kor., Sánek András ur 60 fill., Toth Lajos 50 fill., Haluskai András 50 fill., Bacsó Mihály k. jegyző ur 1 kor., Thal Adolf ur 4 kor., Rusz Jánosné urnő 1 kor., Kilyéni Endréné urnő 1 kor. Összesen 20 korona 20 fillér. Ezuttal is fogadják hálás köszönetünket nemeslelkűségükért. — A rendezőség.

— **A Beck József** féle hirdetésre ez uton is felhívjuk olvasóink figyelmét.

Táviratok.

Tanácskozás Bécsben.

Budapest, jul. 1. Félhivatalosan jelentik, hogy Széll Kálmán tegnap délben a király presidiálásával találkozott Bécsben Körberrel. Mindketten kifejtették álláspontjukat a kiegyezés kérdésében. A tanácskozáson jelen volt Goluchovszky is, a külföldi kereskedelmi szerződések tárgyalása végett.

Széll Kálmán utja.

Budapest, jul. 1. Széll Kálmán ma reggel Bécsből Budapestre érkezett. Dél-előtti részt vett a minisztertanácson, este Rátótra utazik.

Öngyilkos szállodás.

Temesvár, jul. 1. Klein Jakab tekintélyes szállodás három golyót lőtt agyába s most haldoklik. Az öngyilkosság oka: rossz üzleti viszonyok.

Vasuti katasztrófa.

Plojest, jul. 1. Az express-vonat mozdonya tegnap este az itteni állomáson kocsiklott, minok következtében a vonat két kocsija teljesen, kettő pedig félig felfordult. A beállott katasztrófának négy halottja és több sebesültje van. A végzetes baleset okozója a mozdonyvezető.

Pestis Konstantinápolyban.

Konstantinápoly, jul. 1. A városban 4 pestiseset fordult elő. Ijedelem óriási. Az óvintézkedéseket rögtön megtették.

Köszönetnyilvánítás.

Felejthetetlen fiunk és testvérünk: Csiki Jenő felső-kereskedelmi iskolai tanuló elhunytá alkalmával a kegyeletnek oly nagyfokú megnyilatkozását tapasztaltuk, hogy hálánkat külön-külön leróni kénytelenek vagyunk. Fogadják tehát ezuton mindazok, kik drága halottunk temetésén megjelenve, részvétőknek kifejezést adtak, egymint: nsgos O r b á n Ferencz lovag ur, az intézet igazgatója, a nagyrabecsült tanári kar, az érdeemes tanuló-ifjuság, mely őszinte fájalmát meghatóan tolmácsolta s a ravatalra koszorut tett, nemkülönben a barátok és jóismerősök — szívből jövő, hálás köszönetünket.

A gyászoló család.

Fővárosi lapok

egyed számai naponta a „Brassói Lapok”
könyvkereskedésében (Kapu-u. 60.) kaphatók.
Előfizetőknek pontosan házhoz szállítatnak,

A Brassói Első Takarékos és Önszegélyző Szövetkezet

forgalmi kimutatása 1902. június havában.

BEVÉTEL.

KIADÁS.

	korona	fillér		korona	fillér
Pénzkészlet	5640	47	Takarék letétek	58532	82
Takarék letétek	21131	07	Heti betétek	3445	91
Heti betétek	6958	20	Kölcsönök	280121	99
Kölcsönök	279032	45	Kamatok	207	61
Kamatok	6514	57	Oszt. Magy. Bank	41715	16
Különfélék	339	02	Fizetések	1219	98
Folyó számlán	18000	—	Folyó számlán	8000	—
Oszt. magyar bank	61854	—	Üzleti költség és különfélék	198	92
			Pénzmaradvány május 31-én	6027	39
	399469	78		399469	78

Brassó, 1902. június hó 30-án.

Wolf F. Gyula
könyvvezető.

Leitinger József
vezérigazgató.

Piblinger Ede
pénztáros.

Magy kir államvasutak
100411/902 FII.

Magy kir államvasutak
10.742/902 CI.

Magy kir államvasutak
100764/902 sz. CII.

Hirdetmény.

Ünnep- és vasárnapokon külön személyvo-
nat közlekedése Bia-Torbágytól Budapest keleti
pályaudvarig.

Folyó évi június hó 29-étől kezdve a nyári
évad tartama alatt ünnep- és vasárnapokon az esti
órákban Bia-Torbágytól Budapest keleti pályaud-
varig az összes közbeeső állomásokon és megál-
lólhelyeken megálló külön személyvonat fog köz-
lekedni.

E vonat Bia-Torbágytól este 9 óra 12 perc-
kor indul és Budapest keleti pályaudvarra éjjel
10 óra 10 perccor érkezik.

Budapest 1902 június hó 25-én

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjazatik)

Hirdetmény.

A nagy kir államvasutak összes voralain
érvényes helyi áru díjzabáshoz (II rész) és a ki-
lométermutatóhoz kiadandó II. pótlék életbelépte-
tésének elhalasztása.

A m kir államvasutak összes vonalain é-
rvényes helyi áru díjzabáshoz (II rész) és kilomé-
termutatóhoz 1902 évi július 1-én kiadandó terve-
zett II pótlék életbeléptetése 1902 évi augusztus
1-ére halasztatik el.

Budapest 1902 évi augusztus 20-án

Az igazgatóság.

Utánnomás nem díjazatik

Hirdetmény.

Magyar-német állatforgalom.
(Díjtétel helyesbítés.)

A fenti díjzabás 1901 november hó 1-től
érvényes II. pótlékának 24. oldalán a püspökla-
dány-garai viszonylatban szállítandó baromfi kül-
deményekre nézve kitüntetett 100 kg-nyi díjtétel,
azonnali érvénnyel, 115 fennigről is helyesbítettik.
Budapest 1902 június hó 23-án.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága
a részes vasutak nevében is.

Utánnomás nem díjazatik

Szám 1274—1902.

Hirdetmény.

Alulirt községi előjáróság által közhírré tétetik, misze-
rint Krizba község vadászati joga 1902. évi július hó 20-án
d. u. 3 órakor Krizba község házában nyilvános árverés útján
haszonbérbe fog adatni 6 egymásután következő évre és hét
óra vagyis 1903. évi január 1-től 1909. évi július 31-ig ter-
jedő időre.

A vadászati terület összesen 7356 h. 1597. nszög.

Kikiáltási ár 30 korona.

A kikiáltási ár 10 százalék kitevő bánatpénzzel ellátott
zárt ajánlatok is elfogadhatnak az árverés határnap d. u. 2 óráig.
Az árverési feltételek a községi irodában a hivatalos
órák alatt megtekinthetők.

Krizbán, 1902. évi június hó 26-án.

Az előjáróság:

Illyés Károly.

Benedek József.

550—1902.

Ajánlati hirdetés.

A Vár-utca 2. sz. a. levő városi ház- (régí fogház) nak
a várfal mellett a czenk alatti sétatér felé fekvő épület és az
ez előtt fekvő udvar és kerti telek kivételével, tehát a Vár-utca
felé fekvő előépületnek az előudvart körül foglaltó melléképüle-
tekkel az 1902. évi szeptember hó 29-től 1908. évi szeptember
hó 29-ig terjedő időre való bérbeadása céljából hétfőn, folyó
év július hó 14-én délelőtt 10 órakor a városi gazdasági hiva-
taltban írásbeli ajánlati tárgyalás fog tartatni.

A közelebbi ajánlati és szerződési feltételek a délelőtti
hivatalos órák alatt t. i. 8 órától 12 óráig a városi gazdasági
hivatalban az ajánlati tárgyalás napjáig bárki által meg-
tekinthetők. 525—2

Brassó, 1902. évi június 27-én.

A városi gazdasági hivatal.

Üzlet megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni,
hogy a **Kopony-féle házban**

Weisz Mihály-utcában

(Kolostor-utca sarkán)

egy mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

**Déligyümölcs, czukorka és csokoládé külön-
legességi üzletet nyitottam.**

Elsőrangú összeköttetésünk révén azon kellemes helyzetben
vagyok, hogy a nagyérdemű közönségnek mindig a legjobbat nyujt-
hatom, a mi különben is főtörvényem leend.

Egyidejűleg van szerencsém a r. é. közönség szives figyelmét
felhívni alant felsorolt árjegyzékemre.

- 1 kiló törmelék csokoládé frt. 1.—
- 1 „ Vanillás „ 1.—
- 1 „ Szalon czukorka „ 1.20 feljebb
- 1 „ Csok. cuk. 150-féle vegyíték „ 1.50
- 1 „ Francia czuk. gyümölcs „ 1.80 feljebb

Azonkívül nagy választék különféle **ostyákban, Karisbadi,
Wafferli, Hohlippen és Jégvafferli** alkalmi czukorkák **10, 20, 30, 40,
50 kr.-os** csomagokban.

Ezen új vállalatomra a nagybecsű közönség támogatását kérem.

Tisztelettel

Beck József déligyümölcs, czukorka
és csokoládé üzlet . . .

Brassó, Weisz-Mihály-utca 2.

A világhatalomban lévő szénsavas ásványvizek között a
„Giesshabli vizek egyetlen hasonlósága”

BODOKI

„**Matild-Forrás**”

rendkívül szénsavdus és lelkiismeretes pontossággal készit, páratlanul tiszta
égyéves-savanyuviz.

ELSŐRANGU BORVIZ

a melynél tisztább, egészségesebb és kellemesebb nem is képzelhető.

A jó és tiszta bornak megbecsülhetlen felismeretelje!

Emésztési és vizeleti nehézségekben, gyomor-, vese-, hólyag- és aranyeres
bántalmakban, valamint a légzőszervek hurutos bántalmaiban szenvedők, or-
szágserzte áldják e kítőnő természeti kincs rendszeres használatát.

Mindig friss töltésben kapható:

BRASSÓBAN, Czerna-utca 6 szám a. (a „Schwarzburg vendéglő”
átellenében) lévő raktárban, a fűszerkereskedésekben és a ven-
GYÖRGY JÓZSEF forrásvállalata
Sepsi-Bodok. — (Háromszékmegye.)

Menyasszonyi és koszorusleány csokrok.

Erfurti virág és zöldségmag,

első minőségű

vegyes fűmag szép gyepnek.

ajánl: elfogadható ár mellett

GABONY JULIA

virágkereskedése

Brassó, Kapu-utca 23.

Jekelius gyógyszerertárral szemben.

Új park- és virágos kert ültetvények vállalata.